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1. Základné identifikačné údaje DSS a ŠZ 

 

Zriaďovateľ:   Žilinský samosprávny kraj  
 
 
Právna forma:   rozpočtová organizácia  
 
 
Názov organizácie:   Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie    
                                                       Liptovský Hrádok 

 
 
Sídlo organizácie:   Pod Lipami 105/16, 033 01 Liptovský Hrádok 

 
 
Prevádzky:              Pod Lipami 105/16 Liptovský Hrádok 

                                  Smrečany č. 52 

 
Štatutárny zástupca:  Mgr. Ján Kuzár 

 
  
Zápis do registra  
poskytovateľov:   17.8.2009   
 
 
Pod číslom:    29/2009/OSV 

 
 
IČO:     00647764 

 
 
DIČ:     2020585314 

 
 
Forma sociálnej služby:  pobytová sociálna služba - celoročná  
 
 
Kontakt:    0445225136, 0905607826 

 
 
e-mail:     dsslh@vuczilina.sk 
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2. Poslanie a vízia Domova sociálnych služieb a špecializovaného  

zariadenia 

 

„Milovať to čo je krásne nie je ťažké, ale priznať sa k jedincom, ktorým osud vtisol znak 

menejcennosti, si vyžaduje ľudí celých, obetavých, ľudí vysokej kultúry srdca...“  

Vilam Gaňo 

V oblasti sociálnych služieb poskytuje Domov sociálnych služieb a špecializované 

zariadenie Liptovský Hrádok (ďalej DSS a ŠZ) klientom služby v súlade so zákonom NR SR č. 

448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na základe etického a 

odborného prístupu v priamej nadväznosti s ochranou ľudských práv a základných slobôd. 

Našim klientom  poskytujeme komplexnú celoročnú starostlivosť. Klienti majú k dispozícii 

nielen základnú starostlivosť, ale aj zdravotnú, rehabilitačnú a terapeutickú (arteterapia, 

ergoterapia, muzikoterapia, dramatoterapia). Pre klientov zabezpečujeme bohaté záujmové, 

športové, rekreačné a kultúrno – spoločenské aktivity  podľa ich individuálnych záujmov a 

potrieb. Našim primárnym poslaním je zabezpečovanie a vytváranie podmienok na spokojný 

a dôstojný život našich klientov, pričom všetky naše snahy sú založené na úcte a empatii. 

Prioritou v oblasti sociálnych služieb je všestranný rozvoj osobnosti našich klientov s 

prihliadnutím na ich potreby, záujmy, schopnosti a stupeň mentálneho a zdravotného 

znevýhodnenia. Zastrešujúcim činiteľom je rešpektovanie individuálnej jedinečnosti každého 

klienta, ktoré je reprezentované plánovaním zameraným na človeka, individuálnymi plánmi a 

maximálnou možnou mierou sociálnej integrácie. Našim dlhodobým cieľom zostáva naďalej 

proces deinštitucionalizácie nami poskytovaných sociálnych služieb. Tento proces chápeme 

ako zmenu služby poskytovanej mentálne a zdravotne znevýhodneným ľuďom v 

podmienkach inštitúcie, na službu poskytovanú v bežných životných podmienkach pri 

paralelne prebiehajúcom zlepšovaní kvality ich života.  

Filozofia zariadenia 

 Pozitívna prezentácia klientov s cieľom akceptácie verejnosťou  

 Zabezpečenie zmysluplnej sociálnej rehabilitácie klientov  

 Vytvárať prostredie zabezpečujúce prekonávanie bariér a ignorancie bez segregácie, 
hľadať priestor pre deinštitucionalizáciu 

 Prezentovať klientov ako ľudí schopných hovoriť samých za seba  

Hodnoty    

  Ochrana záujmov klientov 

  Osobný záujem a zodpovednosť 

  Otvorená komunikácia 

Princípy riadenia      

 Sprostredkovať uvedené hodnoty zamestnancom a klientom 
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 Zapájať zamestnancov do tvorby koncepcie a ďalšieho smerovania 

 Realizovať prieskum spokojnosti zamestnancov s cieľom zefektívňovať ich prácu  

 Vypracovať kompetenčný model 

 Vytvárať pozitívnu pracovnú klímu a interpersonálne vzťahy  

 Zadefinovať jasný systém hodnotenia zamestnancov 

 Efektívne hospodárenie 

 

Naša vízia 

 Dosiahnuť kvalitu poskytovaných služieb v zmysle požadovaných štandardov 

 Dosiahnuť maximálnu úroveň participácie a spolupráce rodinných príslušníkov na 

poskytovaní sociálnej služby 

 Deištitucionalizácia poskytovaných služieb   

 

 

3. Priority a ciele Domova sociálnych služieb a špecializovaného 

zariadenia 

V oblasti poskytovania sociálnych služieb 

 implementovať podmienky kvality, 

 vypracovať a zaviesť procesné prístupy, 

 vypracovať a aplikovať do praxe metodické príručky jednotlivých procesov, 

 vypracovať a zviesť informačnú stratégiu, 

 neustále zlepšovanie kvality života prijímateľov sociálnych služieb,  

 zabezpečiť spokojnosť a bezpečnosť prijímateľov sociálnych služieb,  

 neustále monitorovať spokojnosť prijímateľov sociálnych služieb,  

 spĺňať definované štandardy kvality poskytovania sociálnych služieb,  

 napomáhať pri adaptácii prijímateľov sociálnych služieb,  

 zachovávať kontakt s rodinou, blízkymi a komunitami,  

 zapájať prijímateľov sociálnych služieb do verejného diania, 

 zvýšiť pestrosť ponúkaných aktivít pre prijímateľov sociálnych služieb, 
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 pri poskytovaní sociálnych služieb zohľadňovať návyky prijímateľov sociálnych 

služieb, 

V oblasti ľudských zdrojov 

 dodržiavať max. počet prijímateľov sociálnej služby na jedného zamestnanca a 

dodržiavať minimálny percentuálny podiel odborných zamestnancov na celkovom 

počte zamestnancov v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách ako 

plnenie personálnych podmienok kvality poskytovaných sociálnych služieb,  

 vypracovať a zaviesť adaptačný proces zamestnancov, 

 prácu s ľudskými zdrojmi zamerať na stabilizáciu kolektívu a zvyšovanie odbornej 

úrovne zamestnancov, 

 efektívne využívať finančné zdroje, 

 vypracovať a zaviesť systém manažérstva kvality,  

 sledovať najnovšie trendy v oblasti sociálnych činností a aplikovať ich na naše 

podmienky, 

 vytvárať priaznivé pracovné a sociálne podmienky pre zamestnancov.  

V oblasti investícií a infraštruktúry  

 úprava priestorov pracovnej terapie v Smrečanoch  na samostatné ubytovacie 
zariadenie /príprava na podporované bývanie v súlade s IP klientov/,  

 vytvorenie priestorov drevo a kovo obrábajúcej dielne  pre prijímateľov v Smrečanoch, 

 dobudovanie sociálnych zariadení na obidvoch pracoviskách,  

 vybudovať relaxačnú zónu pre prijímateľov v Smrečanoch, 

 upraviť priestory jedálne pre prijímateľov v Smrečanoch ( zväčšenie priestorov ), 

 výmena eurookien na pracovisku v Liptovskom Hrádku, 

 dokončenie rekonštrukcie strechy v Smrečanoch, 

 zavedenie internetu do priestorov pracovnej terapie v Smrečanoch .   

 

4. Poskytovanie sociálnych služieb 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok poskytuje 

sociálnu službu v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v  znení 

neskorších predpisov osobe , ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej V., alebo plnoletej fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky 

nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III. 
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Podľa prílohy 3 tohto zákona, 

poskytujeme:  

 pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 
 sociálne poradenstvo, 
 sociálnu rehabilitáciu, 
 ubytovanie, 
 stravovanie, 
 upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva,  
 osobné vybavenie, 

zabezpečujeme: 

 rozvoj pracovných zručností,  
 záujmovú činnosť, 

 

V rámci pracovnej terapie a záujmovej činnosti:  

 práca v pracovnej dielni s rôznym druhom materiálov (papier, drevo, drôt, hlina, a 
pod.), 

 páranie peria, tkanie kobercov, vyšívanie, maľovanie  
 terapie s aplikovaním prvkov aromaterapie, muzikoterapie, biblioterapie,  
 kulinoterapia, canisterapia, biblioterapia, tréning pamäte, kinezioterapia, 
 menšie práce v záhrade ako starostlivosť o kvety, úprava a čistenie okolia, 
 práce na gazdovskom dvore pri starostlivosti o zvieratá, 
 športové aktivity – ranné rozcvičky, loptové hry, stolný tenis, futbal, florbal, 

cyklistika, turistika, 
 spoločenské hry – šachy, karty, kocky, a pod. 
 pravidelné vychádzky po okolí, 
 organizovanie výletov, 
 návšteva a organizovanie kultúrnych podujatí. 
 

Cieľom terapií prijímateľa sociálnej služby je prechod na aktívne bytie, rozvoj motoriky, 

orientácia v priestore a čase, zvládnutie a zdokonalenie seba obslužných a hygienických 

návykov, rozvoj komunikácie. 

Klienti reprezentujú po dôkladných prípravách naše zariadenie na podujatiach ako Seni Cup, 

Žilinský Oskar, stolnotenisový turnaj, športové hry,.... 

 

5. Personálne podmienky a organizačná štruktúra zariadenia 

  

Personálne vybavenie DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je stanovené v zmysle nižšej uvedenej 
organizačnej štruktúry. K 31.12.2017 pracovalo v zariadení 64 zamestnancov, z toho 38 
odborných zamestnancov, ktorí sa priamo podieľajú a zúčastňujú na starostlivosti o klientov. 
Ostatní zamestnanci zabezpečujú bezproblémový chod zariadenia na obidvoch pracoviskách, 
t.j. stravovacia prevádzka, ekonomicko-prevádzkový úsek, upratovačky, úsek údržby atď. 
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Systém odmeňovania zamestnancov je v súlade so Zákonom č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní 
niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, v zmysle nariadenia vlády SR č.341/2004 Z. z.  

Všetci zamestnanci spĺňajú kvalifikačné predpoklady, pričom sa zamestnávateľ stará o 
prehlbovanie kvalifikácie zamestnancov, alebo o jej zvyšovanie. Aj samotný zamestnanec je 
povinný sústavne si prehlbovať kvalifikáciu na výkon práce dohodnutej v pracovnej zmluve. 
Prehlbovanie kvalifikácie je aj jej udržiavanie a obnovovanie, ktoré má prebiehať formou 
školení, kurzov, seminárov ale aj samoštúdiom odborných kníh a časopisov a pod.  

Zamestnanci na jednotlivých úsekoch prechádzajú rozličnými školeniami v závislosti od 
aktuálnych potrieb organizácie a legislatívnych zmien. Organizácia pravidelne vykonáva 
školenie zamestnancov v oblasti BOZP, PO a CO.   

Na obidvoch pracoviskách sa odborní zamestnanci 4 krát ročne zúčastňujú plánovaného 
programu supervízie, v rámci ktorej sa získali a rozšírili  profesionálne zručnosti 
zamestnancov pri riešení problémov prijímateľov – zvýšila sa profesionálna kompetencia. 
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6. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok – pracovisko Liptovský Hrádok 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je umiestnený v zrekonštruovanej jednopodlažnej budove s 

obývateľným podkrovím a výťahom. Je situovaný v krásnom prostredí chránenej, vyše 

dvestoročnej lipovej aleje, ktorej dominuje r. k. kostol a kaplnka so súsoším Piety. Je ideálnym 

miestom na relaxačné prechádzky. Obľúbeným miestom rozhovorov a posedení prijímateliek 

sociálnej služby  je altánok. Zariadenie má celkovú kapacitu 37 prijímateliek sociálnej služby, 

ktoré sú umiestnení v 14 dvojlôžkových a v 3 trojlôžkových izbách. Súčasťou zariadenia sú 

dve spoločenské miestnosti, miestnosť pre záujmovú činnosť, oddychovo - relaxačná 

miestnosť, rehabilitačná miestnosť, kuchyňa s jedálňou, práčovňa, dve ambulancie. Úprava na 

zvýšenie podlahovej plochy by však bola nákladná a kontraproduktívna, vzhľadom na to, že v 

rámci dňa využívajú prijímateľky sociálnej služby hlavne nadštandardné spoločenské 

priestory.  

Opotrebovanie budov je úmerné veku a minimalizácii pravidelnej údržby aj vzhľadom 

na koncepčné zámery / náter strechy, fasáda, odkvapová sústava/. Priestorové zabezpečenie a 

materiálne vybavenie pracoviska spĺňa predpoklady na poskytovanie kvalitných služieb s 

možnosťou ďalšieho dobudovania a rozšírenia možností zvyšovania kvality. Perspektívne sa 

zameriavame na  rozšírenie spektra ponuky  terapeutických činností pre prijímateľky 

sociálnej služby.  
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Prijímatelia sociálnej služby:  ženy 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 37 miest, ( momentálne máme obsadených 38 miest )z toho: 

počet miest v DSS: 26 

počet miest v ŠZ: 12 

 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov    Veková štruktúra prijímateľov  

soc. služieb v DSS     soc. služieb v ŠZ 

 

19 – 25 rokov  1    19 – 25 rokov  0 

26 – 39 rokov  10     26 – 39 rokov  3 

40 – 62 rokov  11     40 – 62 rokov  5 

63 – 74 rokov  3    63 – 74 rokov  4 

75 – 89 rokov  1    75 – 89 rokov  0 

Nad 90 rokov  0    Nad 90 rokov  0 

26 

12 

Počet miest -pracovisko Liptovský Hrádok 

DSS 

ŠZ 
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Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz  

Schizofrénia 12 

Mentálna retardácia 17 

Organický psychosyndróm 7 

Demencia 1 

Bipolárna porucha 1 

 

 

0 
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6 

8 

10 

12 

19-25 26-39 40-62 63-74 75-89 nad 90 

Veková štruktúra - pracovisko Liptovský Hrádok 

DSS 

ŠZ 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 

schizofrénia 

mentárlna retardácia 

demencia 

bipolárna porucha 

organický psychosyndróm 

Štruktúra prijímateľov podľa diagnóz - pracovisko Liptovský 
Hrádok 
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Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naše prijímateľky 

sociálnej služby v roku 2017 zúčastnili 

 

JANUÁR 2017 
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FEBRUÁR 2017 
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MAREC 2017 
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MÁJ 2017 
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JÚN 2017 
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JÚL 2017 
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SEPTEMBER 2017 
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OKTÓBER 2017 
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NOVEMBER 2017 
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DECEMBER 2017 
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7. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok– pracovisko Smrečany 

Zariadenie s kapacitou pre 55 prijímateľov sociálnej služby je umiestnené v zrekonštruovanom 

kaštieli s majerom a veľkou záhradou v strede obce Smrečany, medzi rodinnými domami. Budova je 

rozdelená na dve časti. Prvá časť je pôvodná budova kaštieľa, slúžiaca na ubytovanie prijímateľov 

sociálnej služby, druhá časť je prístavba, kde sa nachádza jedáleň, kuchyňa, ambulancia, ubytovacie 

izby, kancelárie, klubovne. Izby pre prijímateľov sociálnej služby sú dvoj a trojlôžkové. 

Areál zariadenia je veľký a prispôsobený na pracovnú činnosť prijímateľov, oddych a relax. 

Parková úprava záhrady, altánky, jazierko, ihličnaté a listnaté dreviny poskytujú prijímateľom oázu 

oddychu. V parku sa nachádza zrubová chata slúžiaca ako relaxačné zariadenie s malou telocvičňou, 

saunou, na poschodí je oddychová miestnosť využívaná na rôzne terapie a murovaný zastrešený krb s 

posedením, kde sa organizujú rôzne aktivity. Pre aktívnych prijímateľov sa tu nachádza záhradka so 

skleníkom a ovocným sadom, novovybudovaný gazdovský dvor na chov hospodárskych zvierat a 

antukové ihrisko. 
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Vznik zariadenia - trochu z histórie 

História zariadenia sa datuje od r. 1947, keď vtedajšia majiteľka M. Kyseľová rod. Szmreczányi 

darovala československému štátu kaštieľ s majerom postavený v r. 1750 v rokokovom slohu. ONV vLM 

vtedy rozhodlo, že tu bude útulok pre starých a opustených ľudí. Zariadenie vzniklo po vojne v roku 

1948 pod názvom Štátny starobinec, v ktorom poskytovali služby 32 mužom a ženám. ONV im zakúpil 

ornú pôdu a hovädzí dobytok. V rokoch 1951 -1953 službu poskytovali rehoľné sestry, zariadenie 

premenovali v r. 1953 na Domov odpočinku a ženy boli premiestnené do iných zariadení. V r. 1955 sa 

zrušil chov hov. dobytka a začali sa venovať chovu oviec a včiel. Po diferenciácii ústavov v r. 1961 bol 

domov premenovaný na Ošetrovací ústav pre duševne chorých mužov od 25 rokov. V r. 1971-1973 

bola postavená zrubová chata na ubytovanie, nakoľko sa kapacita zariadenia zvýšila na 81 klientov. 

Rehoľné sestry pôsobili v tomto zariadení až do r.1984. Od r.1980 fungovalo zariadenie aj so 

zdravotným personálom ako Okresný ústav sociálnej starostlivosti. 

V r. 1989 sa začala pripravovať prístavba k pôvodnému kaštieľu, nakoľko priestory kapacitne 

nevyhovovali. Rok 1991 bol prelomovým obdobím, zariadenie dostalo zriaďovaciu listinu a bol 

menovaný prvý riaditeľ, ktorý doviedol vybudovanie prístavby, kanalizácie a plynofikácie do 

úspešného konca a zariadenie tak dostalo nový vzhľad. Postupne sa kapacita znižovala na 76 klientov. 

Od r. 1996 sme boli začlenený pod Krajský úrad Žilina,  ktorý v 1998 zmenil názov zariadenia na 

Domov sociálnych služieb pre dospelých s kapacitou 70 obyvateľov.  

Od r. 2002 až do teraz je naším zriaďovateľom Žilinský samosprávny kraj a po zlúčení 

zariadení v r. 2008 s DSS Liptovský Hrádok poskytujeme služby pod názvom Domov sociálnych služieb 

a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, pracovisko Smrečany.  
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Klienti: muži 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 55 miest, z toho: 

počet miest v DSS: 31 

počet miest v ŠZ: 24 

 

 

 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v DSS  

19 – 25 rokov  0 

26 – 39 rokov  4 

40 – 62 rokov  22  

63 – 74 rokov  5 

75 – 89 rokov  0 

Nad 90 rokov  0 

 

 

31 

24 

       Počet miest -pracovisko Smrečany 

DSS 

ŠZ 
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Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v ŠZ 

19 – 25 rokov  2 

26 – 39 rokov  0 

40 – 62 rokov  11 

63 – 74 rokov  8 

75 – 89 rokov  3   

Nad 90 rokov  0 

 

 

 

 

Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz  

Schizofrénia 21 

Mentálna retardácia 22 

Organický psychosyndróm 9 

Autizmus 1 
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Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naši prijímatelia sociálnej 

služby v roku 2017 zúčastnili 

 

JANUÁR 2017 

Návšteva kina v Liptovskom Mikuláši 19.1.2017 

 

 

Napriek mrazivému  januárovému počasiu  sa klienti z 

nášho zariadenia spolu s klientkami z Liptovského 

Hrádku vybrali do kina. Z mnohých  komédií, ktoré sa 

momentálne premietajú si vybrali komédiu , Bezva 

ženská na krku“. Počas takmer dvojhodinového 

predstavenia zažili mnoho vtipných situácií, na ktoré 

reagovali nákazlivým smiechom. A veru si mnohí z nich 

povedali, že by bolo úžasné mať takú bezva ženskú na 

krku. Malý výlet do mesta zavŕšili posedením pri 

sladkom koláčiku. 

 

 

0 5 10 15 20 25 

schizofrénia 

mentálna retardácia 

autizmus 

organický psychosyndróm 

Štruktúra prijímateľov podľa diagnóz - pracovisko Smrečany 
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Kulinoterapia 11.1 -12.1.2017 

 Chutný zemiakový šalát si chlapci pripravili deň vopred, aby dostal typickú chuť. Nasledujúci deň si 

viacerí zamazali ruky pri klepaní rezňov či ich obaľovaní. Ďalší sa venovali príprave chutného 

domáceho vývaru z kuraciny. Niektorí sa potrápili pri varení rezancov, pretože ich chceli najprv 

popučiť, nakoniec však všetko dobre dopadlo a ku pekne prestretému stolu si nakoniec sadlo 

jedenásť klientov. Navarené a napečené dobroty im veľmi chutili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príroda v zime - beseda a kvíz 13.1.2017 

 Beseda o premenách zimnej prírode klientov veľmi zaujala. Čítali sme si o tom ako sa správajú stromy, 

rastliny a predovšetkým zvieratá v zime. Mnohí z nich sa aktívne zapájali do debaty, či spomínali na 

prechádzky zimnou prírodou s rodičmi, či súrodencami. Pracovný list ich niektorých trošku potrápil, ale 

výsledok bol pozitívny a rozhodne stál za to. Niektorí klienti veľmi príjemne prekvapili svojimi vedomosťami 

o zvieratách. 
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FEBRUÁR 2017 

                                 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Waldemar Matuška 2.2.2017 

Hudobná relácia o živote a tvorbe známych osobností českej a slovenskej hudobnej scény sa vždy 

teší veľkej obľube. Jarko vždy 

zodpovedne pristupuje ku vybranému 

interprétovi, na internete hľadá čo 

najviac informácií. Tak to bolo aj 

tentokrát a jeho reláciu o tvorbe 

Waldemara Matušku si prišla vypočuť 

hlavne staršia genrácia. Klienti si radi 

vypočuli najznámejšie piesne, pri 

ktorých si aj zaspomínali na časy svojej 

mladosti. Zazneli také hity ako ,,Tereza, 

Jó třešne zráli, Tam za vodou v rákosí, 

Sbohem lásko či Ach tá láska nebeská.  
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Nový prírastok do Gazdovského dvora 1.2.2017 

 

Hneď prvý februárový deň  do našej zvieracej rodinky na Gazdovskom dvore pribudol ďalší zdravý 

prírastok. Koze Kate sa narodilo malé čierne kozliatko, 

ktoré chlapci pomenovali Ema. Malá kozička sa má k 

svetu. Netrvalo dlho a  ešte roztrasených nôžkach začala 

skúmať svoje okolie.   

Najčastejšie sa zdržiava v prítomnosti mamy kozy, ale 

veľmi rada si vychutnáva aj  ,,návštevy,, ostatných 

klientov či zamestnancov. Malej kozičke Eme prajeme 

hlavne veľa zdravia a spokojnosti v prítomnosti 

ostatných obyvateľov dvora.   

 

 

 

 

 

 

 

Kulinoterapia – 9.2.2017 -  zajac na smotane s haluškami 

O prípravu chutného obedu bol tentokrát mimoriadny záujem a dokonca sa prihlásilo viac klientov 

ako obyčajne.  Chlapci si pripravili chutný vývar s pečeňovými haluškami a zajaca na smotane s 

haluškami. Toto obedové menu bolo iné v tom, že všetky suroviny potrebné na prípravu 

pochádzali z domáceho chovu. A tak si mnohí z nich prvýkrát pochutili na jemnom a zdravom 

mäsku zo zajaca, prípadne si zaspomínali na časy minulé, keď ako 

deti chovali doma zvieratá a pomáhali rodičom so starostlivosťou  

o ne. Najbližšie nás čaká 

typické chlapské jedlo,  a 

síce kotlíkový guláš 

pripravený z viac druhov 

mäsa.  
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Tvorivé stolárske dielne február 2017 

S blížiacimi sa sviatkami ako sú Valentín, Deň žien či Veľká Noc sa chlapi čoraz častejšie zapájajú do prác s 

drevom, z ktorého vyrábajú rôzne darčeky, či dekoračné alebo upomienkové predmety. 

Šikovný a zručný Lacko je ako majster, a svojimi skúsenosťami a cennými radami je pre ostatných chlapcov 

veľkou pomocou. A tak pre nich nie je veľký problém vyrobiť čokoľvek. Ich práca je založená na systéme 

postupnosti, kedy dvaja – traja vyrobia papierovú maketu, ďalší ju vystrihnú a obkreslia na drevo a  tak to 

pokračuje brúsením, maľovaním a končí to lakovaním. Na konci je vždy krásny finálny výsledok, ktorý síce 

nie je dokonalý, ale jeho výroba prináša chlapcom radosť a naplnenie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAREC 2017 

                           



 

Strana 34 z 69 
 

Návšteva mestskej knižnice 9. 3. 2017 

Pri príležitosti mesiaca kníh navštívili klienti nášho zariadenia mestskú knižnicu 

Gašpara Fejérpatakyho Belopotockého. Mali možnosť sa oboznámiť s priestormi 

knižnice a zároveň s veľkým záujmom počúvali prednášku pani vedúcej oddelenia. 

Nasledovala prezentácia  histórie knižnice, činnosti ako aj aktivít ktoré knižnica 

usporadúva.   V rámci voľnej diskusie sa klienti aktívne zapájali a mnohí prekvapili 

pani vedúcu trefnými ale aj vtipnými otázkami. Na záver si mali možnosť zakúpiť si 

knihu, čo viacerí aj využili. Odchádzali s pocitom, že sa zase niečo nové dozvedeli a 

celou cestou naspäť rozoberali 

svoje pocity.                                           

 

 

 

Kulinoterapia – kotlíkový guláš - marec 2017 

 

Chlapci si uvarili chutný pikantný kotlíkový guláš v hrnci. Prácu si podelili podľa 

schopnosti a tak bola skupina, ktorá urobila prípravné práce ako je čistenie cibule, 

cesnaku a zemiakov a ďalšia, ktorá sa venovala 

mäsu. Výsledok  rozhodne stál za to. Najbližšie sa 

tešia na typickú slovenskú špecialitu a síce halušky 

s bryndzou.                                     
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Turnaj v stolnom tenise v CSS Eden v Liptovskom Hrádku-14.3.2017 

 

   Tak ako každý rok, aj tentokrát  chlapci prijali 

pozvanie od kamarátov zo zariadenia CSS Eden v 

Liptovskom Hrádku. Strávili príjemné 

predpoludnie, kde si nielen zmerali svoje sily ale 

aj nadviazali nové priateľstvá, či zaspomínali za 

tie staré. Systém hrania bol nastavený tak, že si 

zahrali medzi sebou ale aj proti dievčatám z 

Liptovského Hrádku. Po mnohých zápasoch, 

výhrach ale aj prehrách si tretie miesto 

zabezpečil Rudolf Rusnák, ale skvelý výkon 

odviedli aj  Lacko Bulík, Roman Šoltés, Juraj 

Samek a Pavol Mičenec. Po dobre odvedenej 

práci sa vrátili do zariadenia, kde na nich čakali 

netrpezliví kamaráti, s ktorými sa podelili o svoje úspechy.  
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APRÍL 2017 

 

Pečenie bábovky 11.4.2017 

Kým jedna skupina sa venovala príprave chlebíkov, Roman spolu s Jarkom upiekli bábovku. Jarko sa najprv 

potrápil s vymastením formy a jej následným vysypaním múkou. Neskôr už bez problémov vyšľahal sneh z 

bielkov. Roman zase všetko zvážil a dokončil celé cesto.  
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Beseda o zvykoch a tradíciách Veľkej noci - 12.4.2017 

 

  Besedu o zvykoch a tradíciách robievame 

pravidelne, niekedy si čítame o význame 

sviatkov, inokedy sa viac rozprávame čo 

ktoré sviatok znamená, aké sú jeho zvyky či 

symboly. Táto rozprava sa viedla viacmenej 

o spomínaní na sviatky doma, o kúpaní za 

detských čias, ale hlavne o plánoch na 

tohtoročnú kúpačku. Mnohí sa chystajú 

okúpať zamestnancom, či už je to v práci 

alebo aj v ich domovoch.  Preto bolo na mieste aj poučenie o bezpečnosti, či o požívaní alkoholu. Na záver si 

klienti zjedli vlastnoručne pripravené občerstvenie v pohode chlebíčkov, ktoré si pripravil na kulino. 

So skupinou vozičkárov sme si popri rozprávaní o Veľkej noci aj zaspievali a následne pochutili na bábovke, 

ktorú upiekol Roman a Jarko.  

 

Cvičenie zraku a zrakového vnímania -6.4.2017 

Cvičenia zraku a zrakovej pamäte pomáhajú posilňovať vnímanie okolo nás. Nácvik priestorovej orientácie 

či rozlišovanie jednotlivých prvkov. Pomocou drevených kociek a predlohy poskladajú zvolený motív. Pri 

drvených skladačkách zase precvičujú rozloženie jednotlivých tvarov. 
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Drevený domček pre morča (práca s drevom) 

Nový prírastok na gazdovský dvor podnietil Mirka k tomu, aby s pomocou 

kamaráta Lacka vyrobil malý drevený domček. A tak si spolu nakreslili plán, 

vymerali materiál a spoločnými silami ho urobili. Lackova práca spočívala 

predovšetkým vo vypílení časti a Mirkova v obrúsení, spoločnými silami domček 

pozbíjali a Mirko ho s veľkou radosťou   utekal  umiestniť do maštale. 

 

 

 

 

 

Veľkonočné pečenie a príprava drobného občerstvenia - 11.4.217 

 

Prípravu dobrôt sme si tentokrát rozdelili na dve časti. Kým jedni 

pripravovali chlebíčky, druhá skupinka sa venovala pečeniu sladkej 

bábovky. Prácu v každej skupine mali ako vždy podelenú. Každý jeden 

mal určenú dielčiu prácu, ktorej sa venoval. Kým jednému dalo zabrať 

lúpanie uvarených vajíčok, iný sa potrápil pri natieraní chlebíka či  krájaní zeleniny. Snáď ,,najťažšiu,, úlohu 

mal Jarko, ktorý si pravdaže všetko musel priebežne zapisovať a kódovať. Výsledný efekt stál ako vždy za to 

a spoločne si pochutili na pripravených dobrotách. 
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Kulinoterapia – 25.4.2017 - strúhaný tvarohový koláč  

Na pečenie chutného koláča sa zvlášť teší Jozef, ktorý veľmi rád pomáha pri pečení. 

Prácu si ako vždy podelili, Janko sa venoval masteniu plechu a jeho vysypávaniu 

múkou, Jozef urobil tvarohovú plnku a Jarko zase cesto. Strúhanie cesta mu išlo od 

ruky a ani s plnkou nemal problém. Taktiež si starostlivo strážil čas pečenia a 

stanovených 40 minút dodržal do bodky. Pri umývaní a utieraní riadov sa vystriedali 

všetci.    

 

 

 

 

 

 

 

 

Výroba dreveného stromčeka - apríl 2017 

Lacko sa veľmi rád venuje výrobe dekoračných predmetov z dreva. Tentokrát sme sa rozhodli zopakovať si 

výrobu stromčeka, ktorý sme už raz robili a veľmi rýchlo sa predal. Tentokrát však poputuje na 

výstavu ,,Výtvarný salón ZPMP 2017,,  ktorej cieľom je oboznámiť širokú verejnosť s nadaním ľudí s 

mentálnym postihnutím. 
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Výstava drevených plastík v Liptovskom múzeu a návšteva tvorivých dielní k Veľkej noci - 7.4.2017 

Tak ako každý rok aj tento sme neobišli návštevu tvorivých 

dielni v Liptovskom múzeu v Liptovskom Mikuláši. Chlapci si 

mali možnosť pozrieť si mnohé techniky zdobenia vajíčok, 

pletenia korbáčov či vyrezávaných výrobkov z dreva. 

Omnoho viac ich však tentokrát zaujala výstava drevených 

plastík od rodáka z Važca pána Milana Bocka, ktorý sa ako 

insitný maliar, rezbár, sochár venuje aj  výrobe fujár, píšťal a 

pískajúcich palíc. 

Po krátkom výklade pracovníčky múzea si mali možnosť pozrieť vystavené diela. Jedného 

zaujal nádherný drevený  vyrezávaný kalendár, ďalšieho vyrezávané náboženské motívy, iní 

zase obdivovali drevené výjavy zo života, ktoré krok po kroju stvárňovali činnosti bežného 

života na liptovskej 

dedine, ako je 

napríklad tkanie, ktoré 

začína zasiatím 

semiačka ľanu a končí  

hotovým výrobkom.  

 

 

 

 

 

 

MÁJ 2017 

Brigáda na gazdovskom dvore - máj 2017 

Brigády na gazdovskom dvore sa zúčastnili nielen gazdovia, ktorí tam pracujú a starajú sa o zvieratká, ale aj 

ďalší klienti. Po tom, ako odišli pracovníci firmy, ktorá mala za úlohu opíliť stromy, zobrali do ruky káry či 

hrable sa pustili sa do práce. Niektorým sa práca páčila, iní  

to chceli mať čím skôr za sebou. Napriek tomu mali po 

skončení brigády 

radosť z dobre 

vykonanej práce.  
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Turistický výlet do Hrabovskej doliny - 31.5.2017 

 

Posledný májový deň využili klienti nášho zariadenia na 

turistický výlet do Hrabovskej doliny. Cesta vlakom ubehla 

veľmi rýchlo, po krátkej obchádzke poza mesto sme sa 

vybrali spoznávať krásy čistej prírody Hrabovskej doliny. Ešte 

pred vstupom do doliny sme sa pristavili pri mestskom 

štadióne, kde práve trénovali futbalisti staršieho dorastu. Potom sme sa vybrali priamo cez tichý les, kde 

sme počuli už len pokojné zvuky prírody. Malú pauzu  sme využili na desiatu a kávu a potom nás čakala už 

len cesta do cieľa, kde sme si porozprávali svoje dojmy a zaspomínali na detské časy, kedy mnohí z nich 

chodievali na podobné výlety či už so svojimi rodinami alebo na školské výlety. Po zostupe do mesta 

Ružomberok nasledoval chutný obed a klienti sa  unavení ale zato spokojní vrátili domov. 

 

 

 

Kulinoterapia – máj - bryndzové halušky 

 

Upršaný májový deň chlapci využili na prípravu chutného obeda. Uvarili si tradičné slovenské 

jedlo – halušky s byndzou. Práca si tak ako vždy podelili, kým jedna skupina sa venovala šúpaniu 

a treniu zamiakov, ďalší pracovali na krájaní slaninky či zbieraní a krájaní pažítky. Úlohy hlavného 

kuchára sa tentokrát zhostil Lacko, ktorý spolu s Gabrielom uvarili 

výborný obed. Po skončení zase ďalšia skupina poumývala stoly či riady. 
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JÚN 2017 
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Kulinoterapia JÚN  – ovocná bublanina - (vozíčkári)  

Sladké pečenie už tradične patrí k obľúbeným činnostiam našich klientov na 

vozíku. Niektorí sa potrápia  už pri vymastení plechu, iní zase pri mixovaní 

cesta. Medzi stálice už patrí Roman, ktorý sa zodpovedne chopí svojej 

úlohy ,,šéf pekára,,. Jozef sa venoval príprave plechu, Ivo a Janko si podelili 

prípravu cesta, Jarko s Romanom sa venovali čisteniu a krájaniu ovocia. 

Výsledok ich snaženia bola chutná ovocná bublanina, s ktorou sa podelili 

nasledujúci deň na komunite.  
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Tréning na športové hry - Terchová 

Tak ako každý rok, aj tento sa vybraní klienti starostlivo pripravujú na športové hry, ktoré sa posledné roky 

konajú v Terchovej. Trénujú disciplíny na ktoré boli vybratí a darí sa im. Medzi stálice čo sa týka športovania 

a reprezentovania zariadenia už dlhodobo patrí Lacko Bulík. K nemu tento rok pribudol Peťo Kasman a nový 

klient, Ľubko Bella, ktorý sa ukázal ako mimoriadne šikovný a zdatný súper.   
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JÚL 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trenčiansky hrad  -  27. 7. 2017 

                                       

Návšteva známeho hradu v Trenčíne sa stretla s veľkým ohlasom. Viacerí klienti si 

tak splnili dlhoročný sen, iní zaspomínali na časy minulé, kedy ešte ako deti či 

študenti spomínaný hrad navštívili. Ani upršané počasie nepokazilo zážitok zo 

sokoliarov, Omarovej studne či Matúšovej veže. Dojmy z návštevy hradu ešte 

rezonovali aj po príchode do zariadenia, kde klienti opisovali zážitky z výletu. 
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Važecká jaskyňa - 20.7.2017 

    Po našich turistických potulkách a spoznávaní krás 

okolitej prírody sme navštívili mnohé jaskyne. Či už to 

bola Demänovská jaskyňa 

slobody, Stanišovská jaskyňa 

alebo Medevedia štôlňa v Žiari. 

Poslednou chýbajúcou bola 

nádherná jaskyňa vo Važci. 

Napriek zložitejšej doprave a 

horúcemu letnému počasiu, 

boli chlapci veľmi spokojní. V jaskyni nejednou zvedavou otázkou prekvapili 

sprievodcu, či vtipne reagovali na položenú otázku. Obrovskému záujmu sa tešil 

jaskynný medveď, ktorého kostrové pozostatky boli objavené práve v spomínanej 

jaskyni.  

 

 

 

AUGUST 2018 

Kulinoterapia – 17.8.2017 (ananásový koláč so šľahačkou) 

V pečení sladkých dobrôt tentokrát pokračovali naši imobilní klienti, 

ktorým sa kulinoterapia veľmi páči. Hlavným pekárom bol tentokrát 

Roman, ktorý sa už tradične udaj váženia surovín. Janko zase precízne 

vymastil a vysypal formu a pomáhal s miešaním cesta. Hlavné slovo pri varní ananásovej plnky mal Jarko, 

ktorý svoju úlohu zvládal nad očakávania dobre. Finálne úpravy, ktoré spočívali  v šľahaní šľahačky 

a zdobení koláča zavŕšil 

opäť Roman. 
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Kulinoterapia – 10.8.2017 

(slepačí vývar a plnená paprika) 

V uplynulých dňoch sme si na prípravu jedla v rámci kulinoterapie zvolili domáce produkty, a 

síce mäso z domáceho chovu. Na príprave chutného vývaru a plnenej papriky sa podieľali 

chlapci ako vždy v skupinkách. Kým jedna skupinka sa venovala príprave vývaru, ktorá začala 

čistením zeleniny, varením rezancov až po samotné dochutenie, druhá sa venovala príprave 

mletej zmesi, plneniu paprík a omáčke. Hotové jedlo  nielen vyzeralo  skvelo, ale chutilo 

úžasne.  
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Výlet na hrad ,,Strečno,,16.8.2017 

Poznávací výlet na  historický hrad , Strečno,, 

prebehol nad očakávania. Klienti nášho zariadenia 

mali možnosť pozrieť si ho z vonku, ale aj z vnútra. 

Okrem viditeľných krás ich najviac očaril nádherný 

výhľad  na široké okolie, ale predovšetkým očarujúce 

tóny hry na harfe, ukážky ktorej si mali možnosť 

vypočuť. Okrem toho mal jeden z nich  možnosť ujať 

sa kľúča od hradnej brány, ktorou po skončení 

prehliadky pustil ostatných  návštevníkov hradu. 

Následne sme pokračovali prechádzkou cez rieku Váh a výlet sme 

ukončili posedením pri chutnom obede. Cesta vlakom naspäť ubehla  

rýchlo a chlapci sa síce unavení, ale zato 

spokojní vrátili domov. 
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SEPTEMBER 2017 

Kulinoterapia – gazdovské halušky - 13.9.2017 

 

Tradičné plody jesene – zemiaky 

sme tentokrát spotrebovali v 

podobe veľmi obľúbeného jedla 

našich chlapov. Tradičné bryndzové 

halušky sme obohatili o pečenú klobásku a tak sa 

naše halušky zmenili na gazdovské bryndzové 

halušky. Prácu si chlapci rozdelil podľa svojich 

schopností a záujmu, kým jedna skupinka  sa 

venovala čisteniu zemiakov a treniu, ďalšia 

pripravila slaninku a klobásku.  

Hlavným šéfkuchárom bol tentokrát Juraj, ktorý 

hádzanie halušiek zvládol na výbornú. Posledná 

skupinka sa venovala upratovaniu kuchynky a riadu.   
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Posedenie oslávencov - 8.9.2017 

 

Ani tento mesiac sme nezabudli na našich 

meninových a narodeninových oslávencov.  O 

príjemné posedenie pri chutnom koláčiku sa im 

postarali klienti, ktorí sa radi zapájajú na 

kulinoterapii. Okrem spomínaného koláčika im vlastnoručne pripravili chutné 

chlebíčky a Branko sa postaral krátky hudobný program v podobe spevu a hry na 

gitare.   

 

Výlet na Popradské Pleso - 28.9.2017 

      Nádherné jesenné počasie bolo ideálne na výlet za krásami 

Vysokých Tatier. Tentokrát sa klienti rozhodli vyšliapať si turistickú 

trasu na Popradské Pleso. Chladné ráno veľmi rýchlo vystriedalo 

slnečné počasie. Cestou lesom spomínali na detstvo, školské výlety či 

hubárčenie. Odmenou im bol  
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výborný jelení guláš, ktorí mnohí z nich ochutnali prvýkrát. Cestou späť vo vlaku s dobrou náladou spriadali 

plány na ďalšiu túru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OKTÓBER 2018 

 

Celodenný výlet do Bojníc  

Každoročne na jeseň pripravujeme pre našich klientov celodenný výlet. Na výlet sa tešia najmä 

klienti s obmedzenou pohybovou schopnosťou, nakoľko sa na takýto výlet cez rok v  podstate 

nedostanú. Tento rok sme sa teda vybrali autobusom spoločne do Bojníc, kde sme mali 

naplánované navštíviť zámok a ZOO. Aj napriek dlhšej ceste autobusom si klienti výlet užívali 

a doprialo nám aj krásne slnečné jesenné počasie. Časť klientov si prezrela zámok a  druhá časť 

navštívila ZOO, kde si mohli klienti pozrieť veľké množstvo zvierat ako medvede, slony, rôzne 

druhy vtákov, šelmy, opice, vlky, hady a podobne. Poobedie sme si spríjemnili obedom 

a posedením v miestnej reštaurácii a v zdravej miere unavení a plní zážitkov sme sa tešili na návrat 

domov. Už teraz sa tešíme čo si pre nás pripravia zamestnanci v ďalšom roku.    
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Strana 54 z 69 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tvorivé dielne z dreva (november 2017) 

Do tvorivých dielni z dreva sa najradšej zapájajú tí zručnejší klienti. Tradične majstrom svojho 

remesla je Lacko, ktorý nielen  ovplýva veľkou trpezlivosťou ale predovšetkým mu práca s drevom  

prináša pocit spokojnosti a užitočnosti. Klasicky s blížiacimi sa sviatkami a výstavou v Žiline sme sa 

rozhodli  vyrábať tématické dekoračné predmety. Konkrétne sme začali dreveným stromom, ktorý 

si Lacko sám s pomocou papierovej makety prekresli, vypílil. Ďalšia etapa spočívala v brúsení, kde 

mu pomáhal Jarko, následne bol finálny výrobok namaľovaný a nalakovaný. Ďalším výrobkom z 

dreva, ktorý je na pláne bude  staronový drevený Mikuláš, ktorému dáme nový šat. 
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HALOVÝ FUTBALOVÝ TURNAJ 

Naši 6 klienti sa vo štvrtok 9.11.2017 zúčastnili halového futbalového turnaja v Liptovskom Hrádku. 

Celkovo súťažili 4 zariadenia a to CSS Eden, DSS Orava, DSS Zákamenné a DSS a ŠZ Smrečany. 

Zápasy sa viedli v športovom duchu. Každý hral s každým. Vyhralo domáce družstvo CSS Eden. 

Naše zariadenie sa umiestnilo na treťom mieste. Za náš tým boli vyhlásený ako najlepší Ladislav 

Bulík a Ľubomír Bella. Po dobrej športovej a priateľskej atmosfére sme sa občerstvili obedom 

a rozlúčili sme sa s prianím ďalších spoločných aktivít.  
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MIKULÁŠSKY STOLNOTENISOVÝ TURNAJ  

Naši klienti Ladislav Bulík a Silvia Lukačovičová sa piatok 1.12.2017 zúčastnili stolnotenisového 

turnaja v Tvrdošíne. Celkovo súťažilo 10 zariadení z celého Žilinského kraja. Na začiatku boli 

súťažiaci vylosovaní do 8 skupín po troch, kde každý hral s každým. Prvý v skupine postupoval do 

osemfinále, štvrťfinále a napokon až do finále. Silvia skončila na prvom mieste a  Ladislav na 

treťom. Popri dobrej atmosfére a priateľským rozhovorom sme si zaželali veľa zdravia a pekné 

Vianoce.  
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Návšteva PD Východná 

Naši klienti sa v stredu 15.11.2017 zúčastnili exkurzie kravína vo Východnej. Navštívili sme sýpku, 

kde skladujú slnečnicu, kukuricu, rôzne zmesi krmiva. Na prízemí sme mohli vidieť stroje na mletie 

obilnín. Potom sme navštívili dojáreň, kde denne podoja strojovo 320 kráv. Presunuli sme sa 

k pôrodnici, kde sme mohli vidieť kravy po otelení. Mohli sme vidieť aj hotel spokojných kráv, kde 

mohli naši klienti pohladkať kravičky, ako aj niekoľko ovečiek.  Ako poslednú časť sme navštívili 

teliatkovo a škôlku, kde sme mali možnosť vidieť malé teliatka. Na záver našej exkurzie sme mali 

možnosť ochutnať syry z vlastnej výrobne kravína. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Strana 58 z 69 
 

DECEMBER 2017 

 

 

 

 

 

 

 

Aj tento rok  nás navštívil v  našom zariadení sociálnych služieb Mikuláš, ktorého sme spoločne 

s našimi dievčatami z Liptovského Hrádku privítali v  kultúrnom dome v Smrečanoch. Čakanie na 

Mikuláša nám spríjemnili dievčatá svojím vystúpením a  do 

tanca nám zahral a zaspieval harmonikár Edo. Počas 

adventného dopoludnia sme si pochutili aj na výborných 

koláčikoch a nakoniec sme sa dočkali aj Mikuláša, ktorému 

robili doprovod jeho dvaja spoločníci – anjel s čertom. 

Spokojní s balíčkami sme sa rozlúčili s Mikulášom, čertom, 

anjelom a dievčatami a vrátili sme sa späť do zariadenia. 

 

      

 

 

 

Mikulášska besiedka –         

6.12.2017  



 

Strana 59 z 69 
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Návštev kina v Liptovskom Mikuláši - 1.12.2017 

Výborná česká komédia ,,Špunti na vode,, bavila našich 

klientov na predstavení v kine v Liptovskom Mikuláši. Tak ako 

každé predstavenie, aj to  sa k nám  pridali klienti z CSS Eden z 

Liptovského Hrádku. Filmové predpoludnie sme spoločne 

zakončili posedením v cukrárni pri  kávičke a prechádzkou po 

meste, ktoré sa už pomaly pripravuje na príchod najkrajších 

sviatkov roka. Klienti sa domov vrátili usmiatí a spokojní. 

 

Kulinoterapia – 13.12.2017 (zemiakový šalát a 

vyprážaný bravčový rezeň) 

Tak ako každý rok, aj toto predvianočné obdobie  klienti nášho 

zariadenia začali prípravou obľúbených pokrmov a jedál. Tradičný 

zemiakový šalát a vyprážanú rybu si tentokrát pripravili s malou 

obmenou, a síce rybu vymenili za chutný vyprážaný bravčový rezeň. 

Už tradične sa podelili do skupín, kým jedna sa venovala vareniu a šúpaniu 

zemiakov na šalát a jeho príprave, ďalšia pripravila rezne, od klepania, 

obaľovania až po samotné vyprážanie.  Tí, ktorí s varením začínajú sa zase 

venovali prestieraniu a umývaniu riadov. Výsledkom bol, ako vždy chutný 

obed a tradičný slovenský pokrm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kulinoterapia – pečenie medovníkov 

Predvianočný čas je spojený nielen s ozdobovaním stromčekov, nákupov, či písaním vianočných 

prianí a želaní, ale predovšetkým s varení a pečením všetkých tradičných dobrôt, ktoré ku 

najkrajším sviatkom roka patria. Kým jedna skupina klientov sa venovala vareniu, druhá skupina 

zložená aj z imobilných klientov sa potešila pečením chutných a voňavých medovníkov.  
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8. Hodnotenie plnenia stanovených cieľov za rok 2017 

 Hlavným cieľom DSS a ŠZ Liptovský Hrádok počas celého roka 2017 bolo zvyšovanie 
kvality poskytovaných služieb s humánnym a etickým prístupom k prijímateľom sociálnych 
služieb v zmysle platných právnych predpisov s ohľadom na individuálne potreby klientov,  
vytvorenie ovzdušia a pocitu domova a súkromia, s rešpektovaním  a dodržiavaním charty 
práv a slobôd prijímateľov sociálnych služieb. 

     

 V súvislosti s poskytovaním 
informácií prijímateľom sociálnej 
služby ako aj ich rodinným 
príslušníkom a iným návštevám boli 
vstupné haly na obidvoch 
pracoviskách doplnené o 
informačné tabule. 
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 V rámci skvalitnenia podmienok v oblasti ubytovania prijímateľov prebehla na 

obidvoch pracoviskách výmena väčšej časti postelí a  matracov.  Pričom postele a nočné 

stolíky v Smrečanoch sme mohli zakúpiť aj za pomoci dotácií vo výške 2 500,- € MPSVaR. 

 Na pracovisku v Liptovskom Hrádku bola 

zakúpená do vstupnej časti nová sedacia 

súprava.  

 

 

 

 Z bezpečnostného hľadiska našich prijímateľov v Smrečanoch bol opravený chodník 

vedúci k budove pracovných činností a taktiež v areáli zariadenia bola vykonaná údržba 

stromov. 

 Pre pracovisko Smrečany bolo z kapitálových 

výdavkov zakúpené nové 9. – miestne 

motorové vozidlo v celkovej sume 26 532 €, 

ktoré bude k dispozícii v prípade potreby aj 

pre pracovisko Liptovský Hrádok. Vozidlo 

bude slúžiť predovšetkým na prepravu 

prijímateľov na výlety, na kultúrne a športové 

podujatia. 

 Na pracovisku v Smrečanoch boli v stravovacej prevádzke a jedálni prijímateľov aj 

zamestnancov, na schodisku a tiež aj v ambulancii vymenené plastové okná.  

 V druhom polroku 2017 začala plánovaná rekonštrukcia strechy v  Smrečanoch, ktorá 
bude pokračovať aj v priebehu roku 2018.  

 Pracovisko Smrečany  pokračuje aj naďalej vo zveľaďovaní „Gazdovského dvora“. 
Pribúdajú zvieratká z nášho chovu ako jahniatka, kozičky, či sliepočky. Naši prijímatelia sa 

starajú nielen o zvieratká ale pravidelne aj o čistotu a úpravu 

celého gazdovského dvora. 
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9. Rozbor hospodárenia DSS a ŠZ za rok 2017 

 

Ročná účtovná závierka a jej zhodnotenie:  

Majetok:  

Ku dňu účtovnej závierky predstavoval HIM majetok organizácie hodnotu:  

 

Majetok obstaraný z prost. VUC KZ 41   956 019,97€  

Majetok obstaraný z prost. ŠR KZ 111       2 874,50€  

Majetok obstaraný z darov KZ 70          229,00€  

Hodnota majetku spolu:   959 123,47€  

Ekonomicky oprávnené náklady na klientov DSS a ŠZ v €  

 

položka  EON celkom  DSS  klientov  EON/Klient/mesiac  

610 mzdy     588 997€   

620 poistné     212 323€   

631 služ. cesty         1 961€   

632 energie       69 537€   

633 materiál     157 181€   

634 dopravné         3 148€   

635 údržba       20 588€   

636 nájomné               69€   

637 služby        31 787€   

640 transfery          3 258€    

odpisy       26 748€   

súčet  1 125 597€     93,41€                

995,25€ 
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Bankové účty: 

  

K 31.12.2017 boli na bankových účtoch organizácie uvedené stavy finančných prostriedkov:  

 

Výdavkový účet             0 €  

Príjmový účet             0 €  

Darovací účet             5,15€ 

Sociálny fond       2 591,95€  

Depozit mzdy    75 202,86€  

Depozit obyvat.   150 497,00€  

 

 

Rozpis schváleného rozpočtu na rok 2017:  

Zastupiteľstvo Žilinského samosprávneho kraja prerokovalo a schválilo rozpočet ŽSK na rok 

2017 dňa 19. decembra 2016. Na základe uznesenia Zastupiteľstva ŽSK boli stanovené 

záväzné limity na rok 2017 nasledovne:  

 

Príjmy  331 871 €  

Bežné výdavky(41)           715 515 €  

Bežné výdavky(46) 331 871 €  

Kapitálové výdavky 138 100 €  
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Čerpanie rozpočtu: 

  

Príjmová časť:  

 

 

Príjmy :                     schválený rozpočet            upravený skutočnosť  

                                         331 871                            331 871         317 889 

 

Z toho                          schválený                        upravený               skutočnosť 

Za služby v zar.                 329 645              329 645                     293 756 

Strava                                           0                         0                       13 875 

Dobropisy                             2 226                  2 226                         8 190 

vratky                                               0                        0                          2 068 

Náhrady poist.plnenia   

Príjem z darov. Účtu   
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V ý d a v k o v á   č a s ť  

 

Výdavky schválený upravený skutočnosť 

mzdy a platy  556 487       575 122 588 997 

odvody do fondov      206 141 212 323 

 

        212 323 

 

Tovary a služby     281 500 284 278 

 

        284 270 

Bežné transfery     3 258                   3 258              3 258 

    

Výdavky spolu: 1 047 386           1 074 981 

      

     1 088 848 

 

Nevyčerpané finančné prostriedky v hodnote 7,95 € boli ponechané na výdavkovom účte 

organizácie a dňa 31.12.2017 boli automaticky prevedené na účet zriaďovateľa.  

Rekapitulácia nákladov za rok 2017 

Celkové náklady v €   1 442 470,00€   

Z toho                                  

MPSVaR dotácia na projekt KZ111  2 500,00€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 41   1 108 099,00€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 46 331 871,00€  

   

Mimorozpočtové zdroje – dary KZ 7A     0,00€   

Stravné zamestnanci KZ 41 2 688,05€     

Stravné 72 f         13 875,12€  

Z poistného plnenia 72 E        0,00€  
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Kapitálové výdavky:  

Rozpočet na kapitálové výdavky pre rok 2017 bol schválený vo výške 138 100€, navýšený na 

271 602€. Finančné prostriedky boli použité v hodnote 35 400,60€ na zakúpenie 

konvektomatu, vykurovacieho kotla, multifunkčného stroja a motorového vozidla. V hodnote 

38 069,40€ bola vykonaná rekonštrukcia strechy v prevádzke Smrečany.  

 

Pohľadávky:  

Organizácia k 31.12.2017 eviduje pohľadávky voči prijímateľom soc. služby v hodnote 

348,44€.Vznikli dôsledkom zníženej úhrady za soc. služby poskytované v zariadení a sú 

predmetom dedičského konania. Na účte 315- ostatné pohľadávky evidujeme pohľadávku z 

nevyplatených dobropisov v hodnote  351,53€. 

 

Krátkodobé záväzky:  

Ku dňu účtovej závierky eviduje organizácia tieto krátkodobé záväzky:  

 

Zamestnanci 331      42 603 €  

Daň zo závislej činnosti 342        5 292 €  

Zúčtovanie s orgánmi soc. poist. 336      27 956 €  

DDP a zrážky 379                              989 €  

Záväzky z obch. styku 321                                 2 300 € 

Záväzky spolu       79 140 €  

 

Rezervy:  

Rezervy boli čerpané v hodnote 3 122,26€ , zrušené k 31.12.2017 v hodnote 11 829,74€  a 

tvorené na jubileá a odchodné zamestnancov na rok 2017 v celkovej sume 13 916€ . 

Neuhradené faktúry:  

V sledovanom období DSS a ŠZ  eviduje záväzky z obchodného styku v hodnote  2 300€. Sú to 

záväzky za potraviny a služby uskutočnené v decembri 2017, ktoré sú pred dátumom 

splatnosti. 

Celý uplynulý rok sa niesol v znamení maximálnej hospodárnosti so zverenými finančnými 

prostriedkami.  

 



 

Strana 68 z 69 
 

10. Kontakty na poskytovateľa sociálnych služieb 

 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

Pod Lipami 105/16 

033 01  Liptovský Hrádok 

 

Pracovisko Liptovský Hrádok                          

Tel:  044/5225136                                            

Fax. 044/5225137                                            

Email: dsslh@vuczilina.sk                               

Web: www.liptovskyhradok.dsszsk.sk 

 

Pracovisko Smrečany 52 

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok  

pracovisko Smrečany 52 

032 05 Smrečany 

 

tel.    044/5586221 

Fax.: 044/ 5586199 

email: dsslm@vuczilina.sk 

 

Mgr. Ján Kuzár 

Riaditeľ DSS a ŠZ  

 

 

 

 

mailto:dsslh@vuczilina.sk
http://www.liptovskyhradok.dsszsk.sk/
mailto:dsslm@vuczilina.sk
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Miesto spracovania Výročnej správy o činnosti a hospodárení za rok 2017:  

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, Pod Lipami 105/16, 

033 01 Liptovský Hrádok 

Dátum spracovania správy: 07.06.2018 

 

Osoby zodpovedné za vypracovanie správy:  

Mgr. Ján Kuzár, riaditeľ      ........................................................  

Ing. Ľubica Šenšelová, zástupkyňa riaditeľa   .......................................................  

Mgr. Lea Jančušková, sociálny pracovník    ........................................................  

 

 

 


